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БАР'ЄРИ ЕФЕКТИВНОГО ВИКОРИСТАННЯ ІНСТРУМЕНТІВ 

ПОРТФЕЛЬНОГО УПРАВЛІННЯ 

 

І.А. КОРХІНА,  

к.т.н., доц., доцент кафедри інтелектуальної власності та управління проектами, 

Український державний університет науки і технологій (м.Дніпро)  

М.В. САЄНКО 

Магістерка кафедри інтелектуальної власності та управління проектами, 

Український державний університет науки і технологій (м.Дніпро) 

 

Анотація. Портфельне управління давно довело свою перевагу там, де є 

одночасна реалізація кількох проєктів. Проте впровадити інструменти 

портфельного управління в організаціях непросто. Експерти відзначають низку 

бар'єрів, які заважають ефективному портфельному управлінню. 

Ключові слова: портфель, проєкт, управління, компанія, менеджер проєкту, 

стратегія, бар’єр, ресурс. 

 

Annotation. Portfolio management has long proved its advantage where there is a 

simultaneous implementation of several projects. However, implementing portfolio 

management tools in organizations is not easy. Experts note a number of barriers that 

hinder effective portfolio management. 

Keywords: portfolio, project, management, company, project manager, strategy, 

barrier, resource. 

 

Застосування інструментів управління портфелем проєктів у різних 

організаціях та компаніях зазвичай завжди приносить вигоду. Ці інструменти 

дають можливість організаціям максимально ефективно розподіляти ресурси між 

усіма проєктами портфеля, здійснювати більш якісне планування, аналіз та 

управління проєктами та бізнесом загалом. 
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Однак на практиці перед ефективним застосуванням портфельного 

керування стоять чимало різних бар'єрів. Нижче розглянемо основні їх. 

Велика кількість проєктів, що одночасно здійснюються. Управління 

портфелем проєктів сильно ускладнюється в тому випадку, коли існує ціла низка 

проєктів, що одночасно вимагають до себе уваги. Найчастіше проєктному 

менеджеру доручається керувати кількома проєктами, що призводить до втрати 

уваги та невиконання поставлених завдань. Щоб уникнути такої ситуації 

набагато краще, якщо керування портфелем проєктів здійснює офіс керування 

проєктами (ОУП). 

Недостача відповідних компетенцій у менеджера проєктів. Нерідко 

трапляється, що менеджери проєктів вважають деякі методи оцінки портфеля 

надто складними у використанні або не бачать зв'язку між проєктами та 

ресурсами. 

Крім того, багато проєктних менеджерів просто не мають необхідних знань 

та досвіду в управлінні портфелями проєктів, адже управління одним проєктом 

та управління портфелем проєктів – це різні речі. Для ефективного управління 

портфелями проєктів менеджер повинен дуже добре розумітися на особливостях 

ринку, на якому працює компанія або збирається виходити, а також знати 

організаційні цілі компанії та особливості конкурентів. Менеджер портфеля 

проєктів повинен розуміти, як збалансувати ресурси між проєктами, як 

протистояти зовнішнім проблемам і як здійснювати ефективну комунікацію. 

Насправді виявляється досить складно знайти такого менеджера, який би 

відповідав вищезазначеним вимогам. Компетенції менеджера відіграють важливу 

роль у виборі правильних проєктів для портфеля. 

Невідповідність стратегічним цілям організації. Досягнення стратегічних 

цілей компанії потребує розробки стратегічного плану. Одним із поширених 

бар'єрів ефективного портфельного управління є відсутність зв'язку між 

проєктами та стратегічним планом компанії. Багато проєктних менеджерів 

зазначають, що більшість проєктів, якими вони керують, не пов'язані зі 

стратегією компанії. Таким чином, у команди проєктів складається відчуття, що 
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вона працює над великою кількістю непотрібних проєктів. 

Така ситуація виникає, коли менеджери проєктів включають у портфель 

проєкти, що не відповідають стратегічним цілям компанії. В результаті фірми 

витрачають величезні ресурси на портфелі проєктів, які не відбивають 

стратегічних пріоритетів бізнесу. 

Створити портфель проєктів, що відображає стратегію компанії, – непросте 

завдання. Перше, з чого потрібно починати, – це визначити чітку довгострокову 

стратегію бачення компанії. Реалізація стратегічного плану вимагає від компанії 

запуску та реалізації багатьох проєктів. Тому далі необхідно розставити 

пріоритети для цієї множини проєктів. 

Крім того, компанії повинні враховувати баланс проєктів, які будуть 

запущені, що дозволить їм після їхнього завершення реалізувати стратегію. 

Іншими словами, важливо створити правильне поєднання різних типів проєктів, 

таких як інноваційні проєкти, проєкти покращення процесів та проєкти 

технічного обслуговування. [1] 

Також варто відзначити, що, хоча розробка стратегії і важлива, 

впровадження інструментів портфельного управління також може бути 

неефективним, якщо ця стратегія є надто розпливчастою і в ній відсутні 

конкретні цілі для досягнення. 

Більше того, у організацій, які заздалегідь визначають та формулюють те, що 

вони хочуть отримати від впровадження інструментів управління портфелем 

проєктів, мають більше можливостей для створення ефективної програми 

управління, яка відповідає їх потребам. 

Корпоративна політика. Ще одними бар'єрами для менеджера проєктів під 

час управління портфелем проєктів стають корпоративна політика та культура. 

Існуючі внутрішні правила та погляди можуть створювати істотні перешкоди для 

нових та інноваційних стратегій та технологій, які можуть спростити управління 

проєктами та підвищити ефективність управління кількома проєктами. Подібне 

негативне ставлення до різних нових технологій і стратегій, як і змін в цілому, 

може перешкоджати прогресу проєкту, а також ускладнить ефективне управління 
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своїм портфелем проєктів для даної компанії. [2] 

Нерідко буває, що менеджери проєкту стикаються із відкритою опозицією 

впровадженню інструментів портфельного управління. Найчастіше причиною 

такого активного опору є те, що співробітники в кожному відділі роблять свою 

роботу по-різному, а завдяки портфельному управлінню ця робота 

виконуватиметься централізовано з новими правилами, методами та 

інструментами, що відрізняються від загальноприйнятих, а це, у свою чергу, не 

всіх може влаштовувати. 

У такій ситуації прихильникам портфельного управління варто заздалегідь 

підготувати стратегію протидії такій опозиції та заручитись підтримкою вищого 

керівництва. 

Неправильний розподіл ресурсів. Нестача ресурсів або паралельне 

використання одного і того ж ресурсу кількома проєктами є бар'єром для 

ефективного застосування інструментів портфельного управління. Коли 

менеджерові проєкту доручають одночасно займатися двома чи більше 

проєктами, це може призвести до нераціонального розподілу ним ресурсів: 

наприклад, недостатнього чи надмірного виділення робочої сили, інструментів 

тощо для кожного проєкту. В результаті одна з команд проєкту не зможе досягти 

поставленої мети, а також знижується загальна продуктивність менеджера 

проєкту. 

Нестача фінансування запровадження інструментів портфельного 

управління. Це серйозний бар'єр для використання портфельного управління в 

організаціях і компаніях. Природньо, що витрати на використання нових 

інструментів не повинні перевищувати позитивного ефекту від них. Однак, якщо 

портфельне управління здатне допомогти досягти організації її стратегічних 

цілей, слід переглянути бюджет у бік збільшення фінансування впровадження та 

експлуатації інструментів портфельного управління. 

Таким чином, є чимало бар'єрів для застосування інструментів портфельного 

управління в організаціях та компаніях. Проте деяких із них можна уникнути при 

правильній підготовці до впровадження змін у компанії. Це і є завдання для 
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менеджера проєкту та керівництва компанії, якщо вони прагнуть досягти всіх 

своїх стратегічних цілей. 
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